2020.3.11 星期三 编辑 郑绪旻 校对 常卫敏

你在家乡保民安 我在武汉战疫情

警医伉俪携手"逆行"

口本报记者 赵志国 通讯员 李宗铭

"我是人民警察,我有责任在危 急时刻冲锋在前,履行入警誓言,把 危险挡在群众看不见的地方。"

"我是军队医院护士,救死扶伤 是我的天职。疫情当前,我应该到祖 国和人民最需要的一线去。

王晓举是市公安局轻工路分局 民警。杨秋芬是解放军第989医院 护士长。丈夫在家乡保民安,妻子赴 武汉战疫情。他们穿上警服、防护 服,分别战斗在各自的岗位上。

丈夫忙侦查破案 妻子到战"疫"前线

2020年1月24日(大年三十)上 午,正在值班的轻工路公安分局一 中队中队长王晓举接到一起重大伤 害案件。为尽快侦破案件,王晓举 带领中队民警昼夜奋战在办案一

1月26日(大年初二),解放军第 989 医院火速组成一支医疗队支援 武汉抗击疫情。杨秋芬是医院心血 管内科护士长,她毫不犹豫报名参加 医疗队。

1月27日,连续多日侦办案件的 王晓举得知妻子要出发到前线时,拖 着疲惫的身体匆忙赶回送别。

看着一双年幼儿女,王晓举对妻 子说:"你放心去吧!一定要保重! 我们等你平安回来!"

"放心!我一定会平安凯旋!"妻

子走出家门的那一刻,这名警营铁汉 眼睛霎时噙满了热泪。

妻子走后,王晓举匆匆将一双年 幼儿女和骨折未愈的母亲托付给父 亲照顾,又投入到案件侦办工作中。 该案终在1月29日告破,犯罪嫌疑人 被缉拿归案。

你在家乡保民安 我在武汉战疫情

轻工路公安分局启动"疫情防控 战时机制"后,尽管辖区疫情形势-度严峻,分局警力吃紧,但分局党委 还是强制让王晓举休息3日。为确 保中队任务顺利完成,王晓举自愿放 弃调休机会,并向分局党委递交了请 战书,要求到一线工作。

王晓举带领中队民警、辅警调查 从武汉返(来)平人员活动情况,积极 配合湛河区疫情防控指挥部开展有 关工作。

2月4日,轻工路公安分局决定 抽调人员连夜组建流调工作专业 队。王晓举以"我是党员,我先上"和 自身医护知识扎实的特长参加流调

查明传染源,阻断传播途径,杜 绝交叉感染, 王晓举和同事在疫情防 控的路上不停奔波着、努力着……疫 情防控期间,共参加流调12次,排查 出一代密切接触人员32人、二代密 切接触人员97人次,为辖区群众织 密安全防护网。

1月27日,杨秋芬离开平顶山 后,经过短暂培训于2月1日到达武

汉市火神山医院。由于武汉市疫情 严重,需要收治病人特别多,医护人 员需要加班加点为排队的病人治疗、 护理。辛苦劳累是战"疫"的工作常 态,倒头便睡也是家常便饭。杨秋芬 工作累了就在板凳上休息一会儿,-天下来,汗水经常湿透衣背,脱下厚 重"战袍"时,脸上就会留下一道深深 的勒痕,经常隐隐发痛。

夫妻俩最美"逆行" 老父亲家风传承

王晓举、杨秋芬往往三四天才能 通上一次电话,相互报个平安,鼓励 对方一下。

多救治一名病人,早一天让病人 出院。这是杨秋芬的最大心愿。

国家有难,我要为社会安宁和群 众健康贡献一份力量。这是王晓举 的最大幸福。

王晓举、杨秋芬奋战在疫情防控 第一线,照看两个孩子和母亲的重担 就落在了父亲王渊明肩上。每当两 个孩子哭着要找爸爸妈妈时,王渊明 耐心开导:爸爸、妈妈正在做一件很 重要、很光荣的事情,等他们忙完了 就回来了,你们长大了就会明白他们 职业的意义。

"家是小家,国是大家! 我受党 教育多年,理应为党多作贡献,现在 老了,好多事情力不从心,希望你们 能为党为国多做事情,也算是替我尽 忠。"3月6日,王渊明在电话里教诲 王晓举、杨秋芬。



享受春光 "独处"健身

昨天,在市区鹰城广场,市民崔廷勤舞动着彩带独自健身锻炼 当天,雨过天晴,一些市民来到鹰城广场,一边享受着明媚的春光,一边 运动健身。据市园林绿化中心鹰城广场养护队负责人李栋介绍,受疫情影 响,市民自我保护意识增强,鹰城广场恢复开放以来,扎堆锻炼的现象不见 了,分散单独健身的增多了。

本报记者 李英平 摄

战"疫"•疫情快报

我市无新增病例

口记者 王春霞

本报讯 昨天, 市卫健 委传来消息,3月9日0-24 时,我市无新增确诊病例 和疑似病例。

截至3月9日24时,我 市连续24天无新增确诊病 例、连续20天无新增疑似病 例;累计确诊病例58例(含 汝州市1例),治愈出院57 例,死亡1例。

等你来晒 抗疫志愿服务的 最美瞬间

团市委即日起征集相关作品

口记者 吕占伟

本报讯 昨天,团市委决 定利用3月份"学雷锋志愿 服务月"活动的契机,即日起 向各界征集"我的志愿故事" 最美瞬间,展现我市抗疫志 愿者的风采。

据团市委有关负责人 介绍,在疫情防控阻击战 中,我市各行各业的志愿者 成为冲锋在前的最美"逆行 者"。为提升社会志愿服务 的影响力,共同推动志愿 服务理念深入人心,团市 委决定向各界征集"我的 志愿故事"最美瞬间。无论 是你本人还是身边的亲朋

好友,只要在疫情期间提供 了课辅陪伴、心理减压、健 康问诊、生活代购等志愿服 务,都可以和大家一起分

作品形式为图片、短视 频、文字。要求图片格式为 JPG,大小IM以上,并附一句 话说明;短视频时长1分30 秒以内,MP4格式,大小不超 过 IG, 并附一句话说明; 文 字分享控制在150字以内。 请随作品附上作者的姓名和 联系方式。

征集时间为即日起至本 月30日,作品请发送至电子 邮箱 pdstswxmt@l63.com, 活动咨询电话2666803。

卫东区为辖区学校 配备防疫设备

口记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区已 按照相关标准,为辖区学校 配备了门框测温仪、红外线 额温计、消毒喷雾器、酒精洗 手液等防疫设备和物资,提 前做好复学准备。

当天下午,进入雷锋小 学校园前,卫东区教体局工 作人员和随行的媒体记者都 测量了体温并使用免洗酒精 消毒液洗手。测试人员匀速 通过门框,另一边的显示器 立刻显示出即时体温。教学 楼三楼防疫物资储备室内, 整齐地码放着84消毒剂、 酒精洗手液、消毒毯、医疗 废物储存桶等防疫物资,可 以满足开学后两周该校运 行使用需求。其实,这只是 卫东区众多学校的一个缩 影。除了必备的防疫设备 和物资,卫东区辖区各学校 也都设置了相对独立的隔离 观察室,并制定了隔离制度、

流程等配套方案,以应对突 发状况。

据悉,疫情暴发以来,卫 东区教育系统对全区师生进 行全面排查,精确掌握师生 身体状况,对重点疫区返平 人员做到"一人一案"建立台 账。目前,共排查该区中小 学、幼儿园及民办教育机构 教职工4496人,重点疫区返 平教职工77人;共排查学 生、幼儿42084名,重点疫区 返平学生共1696名。疫区 返平师生全部按要求进行了 隔离,没有疑似或确诊病例。

卫东区教体局副局长杜 富强说,目前已投入60余万 元,配备红外线额温计253 个、体温计1148支、口罩 37525 只、免洗洗手液 3097.23升、次氯酸钠等消毒 液 2155.5 升、喷雾器 63 个、 一次性手套7201双、防护服 481套等。基本满足开学防 控工作需要,针对尚缺物资 将继续进行筹备。